

我为群众办实事

城关镇:

以心相连 让“爱”无“碍”

“这么热的天,你们来给我送轮椅,还带来慰问品,感谢党和政府的关爱。”5月22日,城关镇东关社区残疾人王修伟向前来慰问的镇长张晓祎一行表达谢意。

“你坐上试试看咋样,哪里不舒服,现场给你调试到位,出去多注意安全。”张晓祎关切地说。

三年前,一场大病导致王修伟重度残疾,生活自理困难。得知他的情况后,镇党委、政府高度重视,进行了一系列帮扶,为他家做了无障碍改造,安装了低位灶台、护理床等设施,使他的居家生活品质大大提升。如今又为他适配了一辆崭新的轮椅,解决了他的出行困难问题。

为提高残疾人生活质量,城关镇积极推进康复服务、家庭无障碍改造等工作。除了为本辖区残疾人提供康复训练、健康服务、免费体检外,还为一、二级重度肢残、智力残疾人提供康复服务签约和居家托养服务签约,对16户残疾人家庭进行无障碍改造,为他们安装了热水器、坐便器、门铃等无障碍设施,为双下肢功能重度丧失残疾人配发轮椅16辆,最大限度地满足残疾人康复需要。同时,让9名残疾人享受到“上门办证”等惠残政策服务。

为了帮助有能力的残疾人就业,该镇组织开办残疾人职业技能培训班2期,全镇已有176名残疾人实现就业,人均月收入2300元以上。(胡卫卫)

铁路办事处:

爱心助残 传递温暖

“这下方便多了,有了这辆新轮椅,就可以去外面活动了,感谢党和政府对残疾人的关心和关爱!”近日,在铁路办事处铁东社区居民郭桂兰家,87岁的郭桂兰老人坐在轮椅上感激地说。

为了进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,营造关心、理解、帮助残疾人的社会氛围和扶残助残的良好社会风尚。近日,铁路办事处开展了“爱心助残 传递温暖”入户走访活动。

活动中,铁路办事处和社区工作人员与残疾人亲切交谈,详细询问他们的生活现状和身体情况,以及存在的困难和问题,并鼓励他们保持乐观的心态,积极面对生活,树立生活信心,同时送去大米、

方便面、收音机等慰问品。87岁的郭桂兰老人因脑梗造成双腿失去了行走能力,工作人员在走访了解情况后,立即为她申请了一辆轮椅,并帮她把轮椅调到舒适的高度,老人非常感动。

此次活动,共走访慰问残疾人7户,通过走访慰问,全面准确了解了残疾人的现状和需求,为进一步提供帮扶,解决他们最直接、最关心、最现实的问题提供了依据,增进了彼此间的联系和感情。

“下一步,铁路办事处将持续强化帮扶措施、加强权益保护,最大限度满足残疾人日常生活需求,不断提升残疾人的幸福感和满意度。”铁路办事处相关负责人表示。(史娜娜)

5月22日,农历甲辰年四月十五,是河南省传统村落前营乡大店头村的老日子会(传统庙会)。前营乡非遗传承中心以此为契机开展“逛庙会、赏民俗、忆童年”活动,带大家一起逛传统庙会、赏戏曲表演、重温童年游戏,记住文化乡愁。

这一老日子会处在麦收前夕,以售卖权、镰、锄、扫帚等“三夏”所用的农具为主,群众又称之为麦前会。

当天的老日子会上,前营乡张吴庄村高腿曲子戏传承所的演员们带来了《龙三姐拜寿》《二进宫》等传统戏曲选段,细腻的唱腔、精彩的表演赢得观众阵阵掌声。丢沙包、跳皮筋、抓石子、翻花绳(如图)等一些充满童年回忆的游戏,瞬间把大家拉回了快乐的童年时光。

近年来,前营乡高度重视非物质文化遗产的挖掘、保护和传承工作,加强非遗人才队伍建设,培育非遗传承人,搭建非遗展示平台,使优秀的非物质文化遗产融入到现代生活中,在不断赓续和创薪中焕发新的活力。

当天,前营乡还组织开展了国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区知识宣传、“扫黄打非”宣传教育活动。

(吴昊 文/图)

大店头村老日子会展现新活力

逛庙会 赏民俗 忆童年



县交通运输局持续全面推进路域环境整治

为切实加强路域环境整治力度,着力改善公路路域环境,提升公路通行能力,给广大群众提供更加舒适、安全的出行环境,连日来,县交通运输局持续推进县域国道干线公路及农村公路路域环境整治。

截至目前,累计出动执法人员280余人次,执法车辆70余台次,清理占道经营摊点95处、非公路标志137块、公路加水洗车点26处、堆积物5处,巡查货运源头企业11家,查处脱落扬尘污染公路车辆10台;及时修补路面坑槽、裂缝等病害980平方米,维修标志牌2处,修复路沿石56块,修复防撞护栏12处,有力保证了道路平整,提高行车舒适度;对公路沿线的绿化带进行修剪、补植,修剪行道树130棵,行道树刷白4300棵,修剪绿篱5600平方米,清理绿化带堆积物30立方米,提升绿化景观效果,营造美观的行车环境。(高磊)

散步不实谣言 扰乱公共秩序
一男子被公安机关依法予以行政处罚

近日,县公安局网安大队联合李庄派出所快速查处一起散布谣言故意扰乱公共秩序案件,依法行政处罚违法行为人1人,有力维护了健康清朗的网络环境和社会秩序。

5月20日8时许,李庄派出所民警在工作中发现,短视频平台注册用户于5月19日18时许发布了一段麦田着火视频,视频所在地显示为李庄乡境内,并配文“今天下午五点半,到嘴边的麦子一把火……”等内容。经网安大队和李庄派出所民警细致分析研判,初步判定该视频系网络谣言,并迅速开展工作。经核实,5月19日前后,李庄乡境内未出现麦田着火事件,相关部门未接到李庄乡麦田火灾警情,视频拍摄地不在李庄乡境内,视频内容系谣言。当天上午11时许,视频发布者李庄乡居民翟某某被依法传唤至李庄派出所。

经查,违法行为人翟某某为博取眼球,吸引粉丝,散布网络谣

言、混淆大众视听、扰乱社会秩序,将拍摄地本属于国外的一段麦田着火视频发布在自己短视频账号,并公布视频拍摄属地、配文说明视频内容。到案后,翟某某如实供述了自己未经核实发布不实信息的违法事实。在民警的批评教育下,翟某某主动承认错误并删除视频。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第(一)项之规定,公安机关依法对翟某某予以行政处罚。

如何辨别应对网络谣言,警方建议,要观察信息发布者的署名或信息出处是否官方权威,查看信息表述是否合法合理、是否合乎逻辑。如果信息采用夸大震惊的传播方式,千万要提高警惕。在应对网络谣言时,应具备法律意识,提高信息鉴别能力,自律不造谣、不传谣,并积极参与网络辟谣。网络不是法外之地,无论是吸引眼球、博取流量的造谣者,还是恶意传播、意图扰乱社会秩序的传播者,必将受到法律制裁。(张耀辉 陈亚诗)

“包内手机”不翼而飞 公安民警2小时追回

近日,县公安局城关派出所联合刑侦大队视频中队破获一起盗窃手机案,抓获一名犯罪嫌疑人,切实维护了人民群众的财产安全。

5月18日16时许,县公安局城关派出所接到辖区群众朱某报警,称其在人民路某金店购物时,发现放在自己背包中的手机被盗了。因为手机内有很多重要资料,希望民警可以帮忙找回。

接警后,民警迅速赶往现场开展案件侦破工作。经了解,朱某在进店购物时,将背包挂在了自己停放在店门口的电动车上,随后从店铺走出后发现背包内手机不见。民警迅速对案发现场

周边进行走访调查,搜索可疑人员。经认真摸排和科学分析研判,终于锁定一名身穿白色T恤的男子在朱某进店后,趁机将朱某背包里的手机盗走。

锁定嫌疑人身份后,民警立即实施抓捕,于当天18时许,将犯罪嫌疑人陈某在人民路某商场内抓获,并成功追回被盗手机。

经讯问,陈某对自己盗窃手机的犯罪事实供认不讳。据其交代,当天在经过金店门口时,发现门口停放的三轮车上放着一个背包,包内有一部手机,便心生贪念,趁没人注意时将手机盗走。目前,案件正在进一步侦办中。(张亚旭)